



ПУШКИНСКИЙ ПРАЗДНИК В ЗАХАРОВО

6 июня исполнилось 210 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Традиционно в первое воскресенье июня в подмосковном селе Захарово проходит пушкинский праздник.

«Пушкин – есть явление чрезвычайное и, может быть, единственное явление русского духа: это русский человек в его развитии, в каком он, может быть, явится через двести лет. В нем русская природа, русская душа, русский язык, русский характер отразились в такой же чистоте, в такой очищенной красоте, в какой отражается ландшафт на высокой поверхности оптического стекла. Самая его жизнь совершенно русская...»
(Н.В. Гоголь).

Мне видится мое селенье,
Мое Захарово; оно
С заборами в реке волнистой,
С мостом и рощею тенистой
Зерцалом вод отражено.
На холме домик мой: с балкона
Могу сойти в веселый сад,
Где вместе Флора и Помона
Цветы с плодами мне дарят,
Где старых кленов темный ряд
Возносится до небосклона,
И глухо тополы шумят, —
Туда зарею поспешаю
С смиренным заступом в руках,
В лугах тропинку извиваю,
Тюльпан и розу поливаю —
И счастлив в утренних трудах;
Вот здесь под дубом наклоненным
С Горацием и Ляфонтеном
В приятных погружен метах,
Вблизи ручей шумит и скатет,
Имитается в влажных берегах,
И светлый ток с досадой прятает
В соседних рощах и лугах.
Но вот уж полдень. В светлой зале
Весельем круглый стол накрыт;
Хлеб-соль на гостем покрывале,
Дымятся щи, вино в бокале,
И щука в скатерти лежит...

Фоторепортаж
Лебедев А.П.

ГНУ «Всероссийский НИИ селекции и семеноводства овощных культур» РАСХН
Россия, 143080, Московская область,
п. ВНИИССОК, тел.: +7 (495) 599-24-42
E-mail: vniissok@mail.ru



Недалеко от Москвы, в Одинцовском районе близ Звенигорода есть село Захарово. Когда-то эта усадьба принадлежала Марии Алексеевне Ганнибал - бабушке поэта. Здесь юный Пушкин в 1805-1811 годах проводил летние месяцы, практически здесь он выучил русский язык, познакомился с русской жизнью, народными хороводами, гуляниями, здесь каждый день и вечер звучали русские сказки, которые рассказывали бабушка и няня юного поэта Арина Родионовна. Здесь входили в сердце Саши Пушкина слова, образы, от которых веяло Русью...

Каждый год в первое воскресенье июня в Захарово традиционно проходит большой праздник, сюда приезжают сотни поклонников творчества поэта, потомки А.С. Пушкина, выступают фольклорные коллективы. Здесь, в «пушкинском» Захарове можно зайти в музей – восстановленную усадьбу М.А. Ганнибал, пройти по тенистым аллеям парка, которые помнят еще мальчика Сашу Пушкина, полюбоваться на водную гладь, поговорить с потомками поэта и сквозь глубину времен, может быть, услышать его голос...

